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Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Θέμα: Προβλήματα με το τηλεοπτικό σήμα σε περιοχές της Καβάλας 

Σοβαρά προβλήματα προέκυψαν από τον πρόσφατο επανασυντονισμό, όπως προβλέπεται 

από τον ανανεωμένο Χάρτη Συχνοτήτων που εκπόνησε η Πολιτεία και αναφέρεται στην ΚΥΑ 

18/2020, ΦΕΚ Β’ 1752, 7/5/2020. Συγκεκριμένα, προβλεπόταν ότι κατά την μετάβαση στις 

νέες κατοχυρωμένες συχνότητες της ψηφιακής τηλεόρασης, όσοι τηλεθεατές ελάμβαναν ήδη 

επίγειο ψηφιακό σήμα μέσω της Digea έπρεπε να επανασυντονίσουν τους δέκτες τους. 

Όπως καταγγέλλουν κάτοικοι της Θάσου, μετά τη νέα σάρωση των σταθμών, το σήμα ήταν 

στο 50-60% της ισχύος του, σε σχέση με την ισχύ εκπομπής πριν τον συντονισμό και κυρίως 

για τα ιδιωτικούς τηλεοπτικούς σταθμούς πανελλήνιας εμβέλειας. Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα 

οι κάτοικοι αρκετών περιοχών του νησιού κυρίως στον Θεολόγο (ορεινό χωριό του νησιού) 

και την ευρύτερη περιοχή να μην πιάνουν τους παραπάνω σταθμούς. 

Επιπρόσθετα, παραμένει το χρόνιο πρόβλημα του τηλεοπτικού σήματος στις ορεινές 

περιοχές του Δήμου Νέστου και του Δήμου Παγγαίου. Οι κάτοικοι των χωριών, έχουν 

πρόσβαση σε μία ελάχιστη γκάμα καναλιών πανελλήνιας εμβέλειας. Υπενθυμίζεται ότι το 

2017, ο τότε Υπουργός Ψηφιακής Πολιτικής, Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης Νίκος 

Παππάς είχε καταθέσει σχετικό νομοσχέδιο του υπουργείου, που ψηφίστηκε με ευρεία 

πλειοψηφία, αφορά την τηλεοπτική κάλυψη επιπλέον 164.000 νοικοκυριών σε 3.500 

περαιτέρω οικισμούς της χώρας, που από το 2014 – μετά τη μετάβαση δηλαδή στο ψηφιακό 

σήμα – είχαν τεθεί εκτός του δικτύου της Digea, με αποτέλεσμα να "πιάνουν" με δυσκολία ή 

και καθόλου, ελληνικούς τηλεοπτικούς σταθμούς. Πρόκειται, εν ολίγοις, επιχορηγούμενη 

δορυφορική πρόσβαση στα ελληνικά κανάλια ελεύθερης λήψης στους κατοίκους 

απομακρυσμένων περιοχών (των λεγόμενων «λευκών περιοχών»), που αφορούν και τις 

περιπτώσεις του ορεινού όγκου του Δήμου Νέστου. Μάλιστα, το Φλεβάρη του 2019, ο Δήμος 

Νέστου καλούσε τους δημότες των εν λόγω αναφερόμενων ορεινών οικισμών να 

συμμετέχουν στο έργο  «Πρόσβαση των μονίμων κατοίκων των περιοχών εκτός τηλεοπτικής 

κάλυψης στους ελληνικούς τηλεοπτικούς σταθμούς ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας». 

Επειδή, για την αντιμετώπιση του προβλήματος της Θάσου καθίσταται αναγκαία η ενίσχυση 

του τηλεοπτικού σήματος εκπομπής από την Digea ή ενδεχομένως η τοποθέτηση 

αναμεταδοτών στις περιοχές αυτές που παρουσιάζεται το πρόβλημα. 
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Επειδή, οι τηλεοπτικές συχνότητες είναι δημόσιο αγαθό που πληρώνουν οι πολίτες και 

πρέπει η Πολιτεία να εξασφαλίζει την απρόσκοπτη πρόσβαση σε αυτό για όλους 

ανεξαιρέτως. 

Επειδή, στην περίπτωση του Δήμου Νέστου και του Δήμου Παγγαίου είχε δρομολογηθεί η 

λύση από την προηγούμενη κυβέρνηση, όμως το πρόβλημα παραμένει. 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί ώστε να λυθεί το πρόβλημα που 

προέκυψε στο νησί της Θάσου και πού οφείλεται αυτό; 

2. Σε ποιο σημείο βρίσκεται το έργο «Πρόσβαση των μονίμων κατοίκων των 

περιοχών εκτός τηλεοπτικής κάλυψης στους ελληνικούς τηλεοπτικούς 

σταθμούς ελεύθερης λήψης εθνικής εμβέλειας»; Σε ποιες ενέργειες θα προβείτε 

ώστε να λυθεί το πρόβλημα στους ορεινούς όγκους των Δήμων Νέστου και 

Παγγαίου; 
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